



# НАША ГАЗЕТА

26 вересня 2015 року

№ 1

Інформаційно-пізнавальний вісник відділу культури  
Богуславської районної державної адміністрації

boguslavkultura@meta.ua м. Богуслав, вул. Острів, 1 Заснований 8 вересня 2015 року



## Акція « Ми за мир» присвячена

### Міжнародному Дню миру

Хай буде мир віднині і довіку  
Хай буде мир й замовкнуть війни злі  
І сльози щастя на своїх обличчях  
Відчують всміхнені усюди матері

Саме такими словами розпочалася акція приурочена міжнародному Дню миру яка відбулася 21 вересня на площі Я. Мудрого. Саме сьогодні, в цей тяжкий для України час, ці слова є значимими і саме сьогодні відбувається зародження нового молодого покоління, в свідомості якого, мир це не просто слово, а сенс їхнього життя.

Розпочалася акція Державним Гімном України, який вперше прозвучав у виконанні дитячого хору « Мажор» Богуславської школи мистецтв, керівник Мороз О.О.

Сорок дитячих голосів дуже чуттєво виконали головну пісню нашої держави.

Маленькі вихованці хореографічного колективу ЦДЮТ, Османова Софія та Паламаренко Володимир, під керівництвом Щедриної Ярославни, подарували гляда-

чам ніжний вальс « Голуб»ята» який не залишив байдужим жодне серце.

Дуже яскравою була композиція яку відтворили більше ста дітей, котрі тримали білі повітряні кульки, яка символізувала собою голуба миру.

Естафету миру підтримали вихованці загальноосвітньої школи №3 та спеціалізованої школи № 1, які своїми флешмобами вселили віру всім глядачам в перемогу, адже ми маємо таку активну, ініціативну молодь з вірною життєвою позицією, яка всім серцем воліє за мир в Україні.

Дуже феєричним та символічним був фінал акції . Учасники заходу випустили в небо 10 голубів, які принесуть мир та спокій нашій державі, припинять кровопролиття та страждання тисячі українців.

Нехай же ці голуби повернуть додому батьків, синів, чоловіків та братів, щоб спокій запанував у душах та серцях людей.

Ми ж, в свою чергу, хочемо подякувати учнівській та студентській молоді, керівнику дитячого хору « Мажор» Мороз О.О., керівнику вокальної студії « Муза» спеціалізованої школи №1 Задої С.Ю., керівнику вокальної студії ЦПТО№1 Ковальовій Наталії, колективу ЦДЮТ та керівникам учбових закладів за участь в акції.

В. Трушковська, методист районного будинку культури

## Що таке «наша газета»?

Вельмишановні читачі, сьогодні вийшов перший номер «Нашої газети». Ми поки що не знаємо для чого кожен з вас використає його в своєму житті. Можливо хтось просто заверне в нього шматок сала, а хтось використає його замість туалетного паперу, але це друкований орган відділу культури Богуславської районної державної адміністрації, який розрахований на читача-інтелектуала, який небайдужий до культурно-мистецьких подій в районі, читача, який переймається долею своєї держави, майбутнім своїх дітей.

«Наша газета» виходитиме один раз на місяць і буде розповсюджуватись через бібліотеки району безкоштовно. Кожен працівник культури, учасник художньої самодіяльності або й кожен з вас матиме змогу розмістити в цьому інформаційно-пізнавальному віснику свої статті, в яких відобразатиметься робота того чи іншого закладу культури району, тут наші поети та письменники зможуть поділитися з читачем своїми творами, або гарні господині своїми ексклюзивними рецептами страв, привітати

колег зі святами. В кожному номері друкуватиметься анонс культурних подій району і кожен житель Богуславщини матиме змогу взяти активну участь в цих заходах. Єдине, чим не буде займатися «Наша газета» - це політикою і в цьому наша родзинка.

Ми будемо намагатися зробити «Нашу газету» цікавою для всіх верств населення, щоб кожен розумний читач зміг знайти в ній щось корисне для себе і з нетерпінням чекав би виходу наступного номеру. Ми відкриті для діалогу з читачами.

Терещенко ОБ, начальник відділу культури, Заслужений працівник культури України



## Богуславщина туристична

Загальна декларація прав людини та Конституція України визначають культурні права людини і громадянина як складову загальних прав людини. Культурні права – це права, пов'язані з реалізацією у сфері духовних цінностей суспільства: право на освіту та інформацію, на користування закладами культури; це – можливості збереження

та розвитку національної самобутності людини, доступу до духовних досягнень людства, їх засвоєння, використання та участі у подальшому їх розвитку. Згідно зі ст. 3 Конституції утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов'язком держави. Отже, забезпечення культурних прав громадянина є конституційним обов'язком держави.

Сьогодні перед українською культурою, а отже й перед відділом культури Богуславської райдержадміністрації, перед закладами культури, усіма, хто працює у культурі, мистецькій творчості, стоять принципово нові, стратегічні завдання, головна мета яких перетворити культуру на потужний чинник суспільного розвитку, на дієвий інструмент реалізації соціально-економічних реформ та забезпечення консолідації всього суспільства.

В умовах економічної кризи і низької конкурентоздатності економіки, очевидно, що інноваційна діяльність у гуманітарній сфері має стати національним пріоритетом розвитку України.

Установи культури Богуславського району плідно працюють в дуже непростих умовах світової економічної кризи, задовольняючи духовні, естетичні, дозвілєві потреби наших громадян, та вирішуючи завдання, що були поставлені перед нашою галуззю указами та розпорядженнями Президента України, рішеннями Верховної Ради та Уряду України.

Серед базових пріоритетів державної політики – зростання доходів та якості життя селян, створення робочих місць у сільській місцевості, підтримка розвитку сімейного бізнесу. Це завдання держави успішно виконується в Богуславському районі за допомогою розвитку сільського зеленого туризму.

Великі туристичні та екскурсійні можливості Богуславщини обумовлені багатьма чинниками: унікальна історична спадщина, чудові краєвиди та багатство української землі, зручні шляхи сполучення, привітні люди. Все це в комплексі впливає на розвиток виняткового виду туризму – сільського зеленого туризму. Сільський зелений туризм як вид відпочинку у сільській місцевості надає можливість змінювати забруднене міське середовище, динамічний і напружений ритм життя в містах на спокій і тишу серед чистого природного середовища.

Зелений туризм дає відпочиваючим можливість звернутися до витоків народу, його культурних традицій, до природного середовища зокрема. Дозволяє задовольнити потребу у вивченні історичної, культурної, етнографічної, а також архітектурної спадщини, звичаїв та ремесел, що характерні для нашого регіону. Особливо характерною рисою для даного виду туризму є участь відпочиваючих у збиральництві, як цікавому і корисному способі проведення часу.

Збиральництво - одна з найстаріших форм господарської діяльності людини, що полягає у збиранні грибів, плодів, ягід, горіхів та інших дарів природи для поживи та різних потреб. Завжди цікавим для гостей є знайомство з місцевою кухнею. Головна роль у сільському туризмі відіграє господар - він надає більшість послуг, забезпечує домашньою їжею, виконує функції гостинного хазяїна. Саме від нього туристи пізнають народні ремесла, фольклор, побут і духовний світ місцевих жителів. Від уміння, культури, доброзичливості господаря залежить ступінь задоволення туристів відпочинком у селі. Села Богуславського району зберігають прадавні традиції і культуру, вони зачаровують своєю неповторністю і специфічним колоритом. Стрімкий і всеосяжний натиск високих технологій у всіх сферах нашого життя не зруйнував їх автентичності. 24 садиби кожного року успішно приймають туристів, завдяки чому покращується матеріальне становище родин, розвивається інфраструктура села, відроджуються традиції української нації.

Серед найуспішніших і найкреативніших хочеться відмітити такі садиби як: «Радосинь» с. Москаленки Суходольська Ю. В., «Калиновий кущ» с. Дмитренки Нестерова Н. М., «Зелений гай» с. Дибинці Тарасенко Т. І., «Коряківський рай» с. Коряківка Голимбіовська Н. Л., «Країна чеснот» с. Гута Шилова С., «Гостьовий дім» с. Синиця Задорожня О., «Садиба отамана» с. Гута Редько Р. В.

Наш край, з його унікальним геополітичним розташуванням, історико-культурними пам'ятками, неповторними краєвидами та багатою спадщиною, які віками формували оригінальну полікультурну ауру, безцінними рекреаційними ресурсами та привітними і щирими людьми, має всі умови для розвитку туристичної індустрії.

Богуславщина з кожним роком все ширше відкриває перед світом свої унікальні природні багатства, самобутність своєї історії, культури, народних звичаїв і традицій – у цьому велика заслуга всіх власників садиб сільського зеленого туризму, всіх, хто приймає безпосередню участь в розвитку туризму в Богуславському районі.

Впевнена, що основні здобутки туристичної галузі ще попереду. Нам з вами треба ще багато і наполегливо працювати, аби туризм впевненіше піднявся на ноги, набув більшого динамізму у своєму розвитку, став взаємовигідним і для туристів, і для туристичної індустрії, і для держави. Богуславський край вартий того, щоб глибше відкрити перед світом свої унікальні природні багатства, самобутність своєї історії, культури, народних звичаїв і традицій. Бажаю всім працівникам туристичної сфери здоров'я та благополуччя, добра і злагоди в сім'ях, нових успіхів у нашій надзвичайно важливій роботі.

Т. Щербініна, головний спеціаліст відділу культури

## СКАРБНИЦЯ ПЕРЛИН В ОКЕАНІ ЧАСУ (95-років заснування районної бібліотеки)

За офіційними джерелами бібліотеку у місті було засновано у 1920 році. На жаль, не збереглися архівні відомості про те, хто були перші бібліотекарі, скільки книг налічувала перша бібліотека. Але наш земляк – письменник Хаскель Табачников у своєму автобіографічному романі „Баршевські мотиви” згадує як створювалась бібліотека м. Богуслава.

Народний комісаріат УРСР зобов'язав Політосвіту розгорнути велику роботу по створенню освітніх та культурних закладів, зокрема і бібліотек.

Влада міста та представники Політосвіти звернулися до населення міста із закликом дарувати книги для громадської бібліотеки, вносити кошти, пожертвування. До збирання літератури залучалися комсомольці, уповноважені особи від артілей, фабрики. А у багатих міщан, купців-євреїв багато книг було конфісковано. Спочатку книги мішками зносились до Політосвіти, яка знаходилась на другому поверсі будинку, де зараз знаходиться міська Рада. Там ці книги розбирались, складався їх реєстр, а потім вже ці книги стали фондом першої громадської бібліотеки Богуслава, яка називалась тоді „Культур-ліга”.

У складних умовах існувала ця бібліотека у 20-30-х роках. Вона неодноразово припиняла і відновлювала свою роботу в зв'язку з різними політичними подіями, працівники не отримували ніякої платні, існуючи лише на продпайок. Але потяг до знань, до культури був настільки великий, що незважаючи на невелику кількість наявної в бібліотеці літератури, на пристосованість приміщення у перші роки існування бібліотеки її відвідувало багато жителів міста – молодь, діти, домогосподарки, робітники, йшли навіть неписьменні, щоб лише доторкнутись до надбань людського розуму. Поступово фонд бібліотеки збагачується виданнями, що надходили з різних джерел, використовуються всі можливості і навіть неможливе для обслуговування читачів міста.

Згідно з декретом радянського уряду про ліквідацію неписьменності при бібліотеці організується спеціальний пункт, де і бібліотекарі брали активну участь у ліквідації неписьменності.

З'їзд Укрполітосвіт, що проходив у жовтні 1922 р. намітив певні завдання і перед бібліотеками: боротися за ідейний вплив марксистської пролетарської ідеології в пропаганді книги, стати осередком боротьби з буржуазною ідеологією, базовою для політичної освіти не тільки комуністів, але й широких робітничих мас.

Жваво і цікаво працював тут марксистський гурток, члени якого були і бібліотекарі. Учасники його не тільки слухали лекції, але й самі виступали з рефератами. Влаштувалися книжкові виставки, організовувались літературні вечори, диспути.

В 1926-1929 рр. проводилось створення ядра книжкового фонду бібліотеки, де добиралася література відповідно до завдань самоосвіти і політнавчання, виховання марксистсько-матеріалістичного світогляду і практичних інтересів читачів.

Перебудова народного господарства, швидкі темпи індустріалізації й колективізації вимагали всебічної підготовки кадрів. Це зобов'язало приділяти більше уваги індивідуальній роботі з відвідувачами бібліотеки, глибше вивчати запити читачів, зокрема робітників і молоді.

У відповідальності до постанови ЦК ВКП (б) у листопаді 1929 року на Україні розпочався бібліотечний похід під закликом „Книгу – в масу!”. Під час цього проходу у бібліотеці проводились голосні читання, бесіди, лекції, доповіді, вечори, інсценізації з художніх творів. Велика увага приділялася зміцненню матеріальної бази бібліотеки.

В 30-х роках бібліотека вже виконувала й методичні функції. Працівники міської бібліотеки виїзжали на села, надаючи методичні консультації при клубним, колгоспним, шкільним бібліотекам. Бібліотекою розроблялися місячники книги, бібліотечного походження, програми конференцій, семінарів, нарад бібліотекарів. Тут збиралися зразки плакатів, діаграми, плани та звіти бібліотек, відгуки на книги. Бібліотека перетворилася в справжній центр української пролетарської культури і пропаганди марксистсько-ленінської ідеології.

У 1935-1941 рр. бібліотеку щоденно відвідувало дуже багато читачів. Для розміщення читачів довелося використовувати кожен куточок, кожен стіл. За спогадами бібліотекарів, які працювали в той час, в читальному залі бібліотеки було 9 столів, біля кожного столу сиділо по 6-8 чоловік. В цей період в бібліотеці працювало кілька працівників. Завідуючою бібліотеки була Тетельман Женья Ефимівна (вона закінчила

Харківський інститут культури, а в роки війни була евакуйована). П'ятнадцятирічною дівчиною прийшла у 1936 році у бібліотеку Ткаченко Любов Дмитрівна. Вся її юність пройшла в стінах бібліотеки. Тут знайшла вона свою долю, тут і застала її війна.

Такими ж молодими прийшла до бібліотеки в тридцятих роках Лабзенко (Сьоміна) Олександра Онисимівна, Кудревич Тамара Григорівна, Вірмак Марія, Гулько Ліза, Розенфельд Сара Наумівна та Шамрай Ганна Арсентіївна, яким випало на долю з руїн і попелу відроджувати бібліотеку після війни.

Серед відвідувачів бібліотеки того періоду переважали учні старших класів середніх і вечірніх шкіл, робітники і службовці. Але неоліком у роботі було те, що мало книг видавалися додому.

Важлива роль належала масовим формам пропаганди книги, серед яких провідне місце відводилось виставкам літератури. Організуючи їх, бібліотека оперативно відгукувалася на всі важливі події в житті країни і за рубезжем.

Війна перервала творчу працю колективу бібліотеки. Багато книжкового фонду бібліотеки було знищено як німецькими окупантами, так і радянськими військами. Лише невеличку частину вдалося врятувати працівникам бібліотеки, зокрема Шамрай Г.А., якій після визволення міста довелося відроджувати бібліотеку з нічого. Зруйновано було і приміщення бібліотеки, її обладнання. Тому дуже тяжко було в післявоєнний період відновити все втрачене.

В 60-70-х рр. бібліотека широко пропагує досвід передовиків соціалістичного змагання. Великим успіхом користується світлова газета, яка своєчасно показує досягнення колективів, окремих працівників, критикує ледарів, п'яниць тощо. Невпинно поліпшується робота бібліотеки, зростає її кількість читачів – 1900 чол., книжковий фонд налічував уже близько 30 тисяч примірників літератури.

1986-1990 рр. – це роки нового етапу в бібліотечній справі району, зокрема і Богуславської районної бібліотеки. Бібліотека переходить в рамки існування в нових ринкових умовах. Змінюється фінансування бібліотеки, впроваджуються платні послуги, розширюється діапазон діяльності бібліотеки, створюються клуби за інтересами, любительські об'єднання. Своєю діяльністю намагалась привернути увагу читачів до нашої минувшини, історичної долі українського народу, продовжуючи почуття національної гідності, повертаючи духовні цінності.

За рішенням ЮНЕСКО, Богуславська центральна районна бібліотека занесена в Мюнхенський каталог-довідник «Кращі бібліотеки Європи».

1996-1998 рр. Бібліотека шукає джерела додаткового фінансування, за допомогою громадкості, спонсорства, благодійності, намагається утримати свій авторитет. Гостро стояла проблема комплектування фондів у зв'язку з браком коштів.

Впродовж багатьох десятиків змінювалися структура і діяльність Богуславської районної бібліотеки, але незмінним було і залишається одне – відкривати людям шлях до знань, прилучати їх до книг і читання.

У 2006 році Богуславська ЦБС видає поетичний-альманах «Ода рідному», а 2007 році стала переможницею Всеукраїнського конкурсу «Інтернет для публічних бібліотек LEAP-VI», завдяки чому при фінансовій підтримці Департаменту США в рамках посольства США в районній бібліотеці діє Інтернет-центр.

Без перебільшення, наша бібліотека – «скарбниця перлин в океані часу». На сьогодні вона має унікальний книжковий фонд, який налічує біля 360 тисяч примірників документів, для обслуговування семи тисяч користувачів. Тут створені всі умови для читачів, їх духовного зростання, поповнення знань, морального і естетичного виховання є вільний доступ до Інтернет мережі, Wi-Fi zone. При бібліотеці працюють клуби за інтересами: «Розтоки», «Джерело», «Хід королевою» (любители шахів).

Богуславська районна бібліотека сьогодні є визначним культурно-освітнім закладом міста і району. Колектив бібліотеки прагне будувати свою роботу так, щоб вона відповідала інформаційним та культурним потребам жителів району, але й водночас і продовжувала б добрі традиції, нагромаджені попередніми колегами-наставниками за багато років існування бібліотеки.

В день професійного свята щиро вітаю та дякую всім, хто сьогодні трудиться або знаходиться на заслуженому відпочинку, невичерпного оптимізму, життєвих радощів, миру, благополуччя в родині та міцного здоров'я, зацікавлених і вдячних читачів.

Г. Добровольська, Директор ЦБС.



### «Слідом за мною...»

Таку назву мала Всеукраїнська пересувна художня виставка присвячена 115-річчю від дня народження Катерини Білокур, яка увійшла в українське і світове мистецтво як явище самобутнє, що не має аналогів з жодним художником у царині народного, чи професійного живопису, і цим вона неповторна.

25 вересня цього року у виставковій залі

гуманітарного коледжу працівники відділу культури на чолі з начальником відділу культури, Заслуженим працівником культури України Терещенко Олександром Борисовичем мали змогу милуватися 31 картиною презентованою на виставці живопису, за що щиро вдячні організаторам.

Н.Федорченко, провідний бібліограф районної бібліотеки

### МАЛЕНЬКІ МУЗИКАНТИ – МАЛЕНЬКИМ СЛУХАЧАМ

11 вересня учні Богуславської школи мистецтв відвідали загальноосвітню школу №3 із концертною програмою. Наші юні музиканти – скрипалі, бандуристи, піаністи, акордеоністи і вокалісти – розважали маленьких слухачів. І хоч концерт тривав не більше уроку, молодші школярі встигли ознайомитися із різними видами музики, історією створення багатьох музичних інструментів, їх походженням та особливостями. Крім того, розгадували музичні загадки, чим проявили свою музичну обізнаність. Приємною родзинкою став той факт, що більшість виконавців – учні цієї ж школи. Це Боярчук Дарина, Савченко Богдана, Яковишена Віра, Сураєва Іра, Бакал Катя, Тиха Аліна, Карабіненко Ваня, Дуженко Віталіна. Діткам було приємно слухати виступи своїх однокласників, пишатися їх творчістю. Гостями школи стали Комісаров Євген і Павліченко Настя.

Маленькі музиканти настільки сподобались слухачам, що багато дітей вирішили вступити до школи мистецтв і наслідувати приклад своїх товаришів. І викладачі і артисти школи мистецтв з радістю згадують теплий прийом і вдячних слухачів ЗОШ №3.

О.Руденко, А. Казукіна, Богуславська школа мистецтв



### Будівничий української державності

Погожого вересневого ранку в читальній залі районної бібліотеки зібралися справжні любителі поезії і майстри художнього слова. Цими днями вся світова спільнота відзначала роковини

від дня народження І.Я. Франка. Велич Івана Франка – генія українського народу, письменника і мислителя – полягає не лише в тому, що він був поетом, прозаїком, драматургом, перекладачем, вченим, теоретиком літератури, істориком, етнографом, економістом і публіцистом.

Та найважливішим є те, що його палке слово не вмерло, а гідно лунало у стінах районної бібліотеки. Молоді, красиві дівчата у вишиванках натхненно читали поезії І. Франка. Захоплено слухали присутні і «Національний гімн» і уривок з поеми «Мойсей», «Чого являєшся мені у сні» та інші твори відомого автора. Компетентне журі визначилися з переможцями. Ними стали: перше місце – Васильченко Тетяна з гуманітарного коледжу (Б.Й. Капко), друге місце – Хоменко Альона 11 кл., БСШ №3 (Заломська С.В.) та третє місце – також з гуманітарного коледжу. Та не тільки переможці, а і всі конкурсантки отримали подарунки завдяки спонсорській підтримці Богуславської районної організації Радикальної партії Олега Ляшка. А подарунки були достойні: це книги відомого краєзнавця В. Перерви «Графи Браницькі: підприємці та меценати», книга О. Салія «Богуслав» та книга поезій Тетяни Домашенко «Небесна сотня воїнів майдану».

### На приїз мєра міста

Відбувся цього святкового дня шаховий турнір в читальній залі районної бібліотеки. До нас завітали команди з міст Таращі, Кагарлика, Барішівки, міста Корсунь-Шевченківський Черкаської області. Серед учасників були і дві представниці чарівної статі. Також успішно змагалися юніори. У тривалій, серйозній боротьбі перше місце отримав Баляс О.Б. (Кагарлик), друге місце – Хоменко П.А. (Барішівка), третє місце – Сокол М.В. (Кагарлик), четверте і п'яте місця – шахісти з Богуслава. Учасників заходу привітав Заслужений працівник культури України, завідувач відділом культури Терещенко О.Б., який побажав гравцям міцного здоров'я та перемоги.

Н.Федорченко, провідний бібліограф районної бібліотеки.

**Бібліотека інформує**  
**Читай сучасне! Читай українське!**

Сучасний письменник, наче художник, малює словами, проте перед його поглядом постають не пейзажі чи портрети, а вивернуте нутро нації, її гола душа без прикрас та обману. Людські страхи, потаємні сподівання, відважні мрії – одвічні теми всіх часів.

Українська сучасна література – це патріотичний заклик до бою, кожен рядок її прози та поезії просякнутий болем гнобленого народу. Головною течією, яку масово сповідують сучасні українські літератори, стає постмодернізм. У прозових творах нової та незалежної літератури значно поменшало пафосу, натомість головною зброєю стає іронія.

На сторінках сучасної української книги здійснюється глибока переоцінка цінностей, розкриваються теми, заборонені у радянський час. З'являються такі нові жанри, як міський роман, фантастичний роман, трилер, детектив. Відмінними особливостями сучасної книги також є опис колоритних українських звичаїв, унікальних пейзажів, а також широке використання діалектів та суржучу.

Пропонуємо вашій увазі книги, які останнім часом надійшли до нашої бібліотеки:

1) Гуменюк Н. Енна. Дорога до себе: роман / Н. Гуменюк. – Х.: «Клуб Сімейного Дозвілля», 2014. – 256 с.

2) Доляк Н. Гастарбайтерки: роман / Н. Доляк. – Х.: Клуб Сімейного Дозвілля, 2012. – 256.: іл.

3) Доляк Н. Чорна дошка: роман / Н. Доляк. – Х.: «Клуб Сімейного Дозвілля», 2014. – 368 с.

4) Печорна О. Кола на воді: роман / О. Печора. – Х.: «Клуб Сімейного Дозвілля», 2013. – 288 с.

5) Талан С. Оголений нерв: роман / С. Талан. – Х.: «Клуб Сімейного Дозвілля», 2015. – 544 с.

І. Бабій, бібліотекар І категорії відділу обслуговування районної бібліотеки.



**День миру**

Щороку 21 вересня - у Міжнародний день миру люди в усьому світі збираються, щоби знову й знову вшанувати пам'ять жертв непорозумінь і конфліктів, заявити про власну готовність присвятити себе втіленню в життя давньої мрії людства - жити в мирі. День миру відзначають з 1968 року. Проголосив його папа римський Павло 4.

З давніх давен символом миру вважали голуба. У країнах Сходу цей птах-священний, добрий вісник богів. Існує легенда про те, як голубки богині кохання Венери звили кубло в шоломі бога війни Марса. У свою чергу Марс, щоб не руйнувати пташину оселю, відмовився від військових дій, які могли принести великі людські втрати. Християни вважали, що цей птах є символом Святого Духа, який приносить у кожний дім щастя, лад і спокій.

Останнім часом з'явилася нова традиція святкування Міжнародного дня миру. Ансамблем ООН постановила щорічно святкувати цей день, як «день глобального припинення вогню і насильства». У зв'язку з цим усіх людей різних країн закликали припинити військові дії на цілу добу.

Протягом цієї пори посередники отримали можливість для того, щоб дійти згоди, укласти перемир'я. А найголовніше – це шанс для тих, хто бере безпосередню участь у збройних діях, щоб вони могли ще раз замислитися про доцільність конфліктів.

У центральних установах ООН цей день святкують спеціальною церемонією біля Дзвону миру. Дзвін Миру – це символ спокою, мирного життя та дружби, вічного братерства й солідарності народів. Зазвичай о 14.00 Генеральний секретар ООН виступає із зверненням до всіх народів світу задуматися хоч на мить над значенням миру для всіх людей і вдаряє в Дзвін миру.

Колись у 1982 році українська земля вперше прийняла учасників «Маршу миру», у рядах якого були більш як 300 представників миролюбних сил Європи. Основа культури миру – це мир у серцях, у душах і умах всіх людей. Мир – це втілення в життя давньої мрії людства: побудувати безпечний і справедливий світ, навчитися жити в злагоді одне з одним. Найбільш поширеним способом святкування цього дня є дотримання хвилини мовчання - короткочасного мовчання всіх присутніх, як вираження скорботи та глибокої поваги до загиблих. (проводиться хвилина мовчання).

«Хай буде мир – віднині і довіку

Хай буде мир – замовкнуть війни злі!»

Під таким гаслом пройшла акція 21 вересня 2015 року у Міжнародний день миру, в центрі села, біля пам'ятника загиблим воїнам ВВВ з учнями школи, на підтримку наших односельчан, які перебувають в зоні АТО, задля миру в Україні, організована бібліотекарем Дешкант Т.П. та директором Ісайківського будинку культури Терновою І.О.

Хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих у всіх збройних конфліктах. Всі учасники акції створили атмосферу добра, єдності, віри в перемогу та мир в Україні та всьому світі.

Т.П. Дешкант, бібліотекар с. Ісайки

**У НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК З НОВИМ НАТХНЕННЯМ**

Підходить до закінчення лише перший місяць 2015–2016 навчального року, а у Богуславській школі мистецтв вже вирує творче життя! Не дивлячись на нинішній нелегкий час, жителі міста та прилеглих сіл прагнуть до того, щоб їхні діти займалися мистецтвом та творчо розвивалися, вчилися музикувати та виступати перед публікою. Так, цього року на навчання до школи мистецтв вступило 65 учнів: інструменталісти, вокалісти, хореографи та художники. Діти мають можливість вивчати предмети, які включають у себе теоретичні знання, практичні вправи та завдання, що значно розширює їх світогляд і розвиває здатність до креативного мислення.

На базі школи працюють відомі містянам учнівські та педагогічні творчі колективи – хор «Мажор», ансамбль скрипалів, ансамбль народних інструментів, духовий оркестр, вокальний ансамбль «Перлина», народний ансамбль «Доля» та шість груп народного та сучасного танців.

Хоч навчальний рік лише розпочато, учні школи мистецтв вже прийняли участь у багатьох районних та міських заходах – мітингу до 70-ї річниці визволення Київщини від німецько-фашистських загарбників, районних святкуваннях Дня Державного Прапора України, Дня Незалежності України, Міжнародного дня миру, Дня бібліотеки та багатьох інших. 26 вересня біля РБК було проведено святковий концерт до Дня міста за участю учнів та викладачів школи. На початку заходу жителі міста мали можливість насолодитися духовою музикою у виконанні зведеного духового оркестру Богуславського

**«І хліб духмяний на столі»**

Суботнього вересневого дня в бібліотеку села Мисайлівка завітали діти на свято під назвою «І хліб духмяний на столі». На святі бібліотечні працівники ознайомили дітей з історичними відомостями про виникнення хліба, розповіли діткам, як треба бережно поводитися з хлібом, берегти кожну крихту, шанувати нелегку працю хлібороба. Були виконані інсценізовані легенди про хліб.

Найактивнішими учасниками заходу були Смоляренко Діана, Пастушенко Мар'яна, Педченко Аліна, які виконали пісню про хліб. Був проведений цікавий конкурс на краще читання віршів, володіння українськими прислів'ями та приказками про хліб. Переможці були нагороджені призами.

Щиро дякуємо нашим бібліотекарям Світлані Іванівні Підлужній та Валентині Василівні Пастушенко, які проводять такі повчальні, пізнавальні, виховні, цікаві заходи для наших діток і приносять їм масу задоволення і хороший настрій.

Смоляренко Л. – від імені вдячних батьків.

**«Зачаровані книгою»**



Спілкування з книгою – це є вища і незамінна форма інтелектуального розвитку людини! Саме під таким гаслом відбулася літературна година «Зачаровані книгою» в бібліотеці-філії №24 села Софійка, на якому були присутні учні менших та середніх класів

У народі кажуть: «Хто багато читає, той багато знає». Чи може людина прожити без книги? Напевне так. Та людство – ні. Книжки – це пам'ять. З давніх-давен учені, письменники, філософи відображали в книгах знання, досвід свого покоління, свої думки, прагнення, і книжки зберегли все це для нащадків.

На жаль, сучасним дітям більше потрібен дорогий телефон, ноутбук, аніж книга. А відсутність інтересу до читання збіднює фантазію й кругозір. Насправді книжки в наш час коштують дорого. Та найлегший спосіб дістати книгу – відвідати бібліотеку. Як приємно відкрити улюблену книгу (або й зовсім нову) й просто почитати, поринаючи в чарівний світ, вигаданий для нас письменником.

Під час літературної години бібліотекар мала ціль зачарувати, зацікавити, донести до маленьких слухачів цінність та необхідність книги в нашому житті. Читання – найкращий спосіб провести вільний час, це пілюля проти стресу, під час читання настрої помітно покращується, душа подорожує країною фантазій, де не існує зла, розчарувань, негараздів. Але книгою потрібно дуже обережно користуватись. В бібліотеку приносять книжки, пошкоджені читачами – з розмальованими сторінками, відірваними титульними сторінками.

Протягом години спілкування діти зацікавлено слухали Наталію Олександрівну і зрозуміли найважливіше, що книга - це мудрий товариш на все життя, учні із задоволенням відремонтували і заклеїли старі книжки і пообіцяли берегти та охайно з ними поводитись!

Н.Хіврич, бібліотекар філії №24, с.Софійка

**«І голос Ваш нам душі окриля»**

23 вересня в Розкопанецькій сільській бібліотеці було проведено літературно-поетичний альбом «І голос Ваш нам душі окриля» (до 80-річчя від дня народження В.Симоненка). Ведучі Марина Собко і Яна Шевченко розповіли присутнім про непрості сторінки життя В.Симоненка, який прожив не повних 29 літ, з них на літературну творчість припало лише 10 років. У виконанні Вікторії Демченко і Діани Демченко звучали новела «Кривда», вірші про Україну - «Мій родовід», «Злодій», «Ти знаєш, що ти людина».

У виконанні Максима Бабенко зворушливо звучав вірш до матері, яка вручила йому вишитий рушник, як оберег на щастя, на долю, на людей хороших.

Присутні заходу учні 2 - 3-х класів та класні керівники Шевченко А.В., Гаман І.В. і учитель української мови та літератури Дорогань Л.І. дякували учасникам за добре підготовлений захід і цікаву інформацію.

Н. Яцюченко, зав.філією №35, с.Розкопанці

**Партизанськими шляхами**

22 вересня проходила інформаційна година пам'ять «Партизанськими шляхами», приурочена (до Дня партизанської слави). На читачів чекала змістовна книжкова виставка, розповідь про героїчні вчинки партизанів-земляків, які воювали в загонах С.А.Ковпака, І.Суходольський, А.Томошевський, М.Передерій, П.Бойко, П.Хижняк.

А також згадали про учасників АТО, на свято запросили В.Пискуна, який нещодавно демобілізувався. Йому було надане слово. Після чого Валентин Миколайович побажав усім присутнім чистого і мирного неба, а нашій ненці Україні достатку, єдності і процвітання.

О. Суходольська, бібліотекар І категорії, с. Москаленки філія №17

гуманітарного коледжу ім. І. С. Нечуя-Левицького та Богуславської школи мистецтв. Після привітання богуславчан міським головою, директор школи Шелудько, Н. П. запросила на сцену вихованців нашої школи. Нікого не залишила байдужим «Молитва за Україну» у виконанні хору. Цей твір був написаний Миколою Лисенком на слова Олександра Кониського у далекому 1885 році, однак він продовжує бути актуальним для нашої країни і тепер.

Всі номери концерту були виконані з натхненням, дитячою безпосередністю, любов'ю та патріотичним настроєм. Крім того, юні хореографи подарували присутнім танець «Матроси», в якому під майоріння Прапора України подякували воїнам АТО, за те, що вони захищають нас і боронять цілісність нашої держави. Інструменталісти, вокалісти й танцювальні колективи протягом години дарували глядачам святковий настрій, за що отримали теплі оплески та щирі посмішки. Хоч навчання в школі мистецтв не завжди легке, ми щасливі з того, що маємо таких талановитих учнів, своє продовження.

Напередодні Дня вчителя, Міжнародного дня музики та Дня художника в Україні хочеться привітати працівників школи мистецтв і усіх, хто не мислить своє життя без творчості, побажати здоров'я, добробуту, затишку і тепла в родині, натхнення, талановитих і вдячних учнів, нових звершень та перемог.

О. Руденко, заст. директора Богуславської школи мистецтв

### Богуслав завжди славився своїми талантами!

26-27 вересня у м. Київ відбувся Другий Міжнародний Благодійний Телевізійний Фестиваль-Конкурс мистецтв "Euro Music Dance", в якому взяли участь виконавці та колективи з Білорусії, Польщі та України. Наше місто представляли відразу декілька учасників: Аліна Нараєвська, Владислав Шманенко, Олександр Коршак, Катерина Селецька. Всі учасники з Богуславу стали лауреатами, а саме: Катерина Селецька - 3-я премія, Олександр Коршак - 2-а премія (керівник Світлана Задоя), Владислав Шманенко - 2-а премія. І перемогу здобула Аліна Нараєвська, за що отримала Диплом Лауреата Першої Премії, керівником яких є Наталія Ковальова. Дякуємо керівникам та учням за творчі досягнення. Бажаємо успіхів та нових перемог.

В.А. Крижанівський

### Богуславу – 983!!!

Наше славне, древнє місто Богуслав, 26 вересня відзначає 983 річницю з дня заснування.

Святкування розпочалося з дитячої «Диво гонки» де прийняло участь понад 30 дітей, та виставки художніх робіт місцевих майстринь.

Святковий концерт відкрив зведений оркестр Богуславського гуманітарного коледжу ім. І.С. Нечуя-Левицького та Богуславської школи мистецтв, під керівництвом Віктора Чедрика. На святі прозвучав «Гімн Богуслава» у виконанні автора – місцевого музиканта, композитора та поета, почесного жителя міста Богуслава, Анатолія Доріченка. На святі були присутні почесні гості, а саме: Максименко В.М. – депутат Київської обласної ради, Хоменко В.М. – голова Богуславської районної державної адміністрації, Сахнюк В.В. – проректор Білоцерківського національного аграрного університету, які від щирого серця бажали богуславчанам щастя, злагоди та мирного неба. З вітальним словом виступив міський голова - Дяченко В'ячеслав Михайлович, який нагородив наших героїв, воїнів АТО, нагрудними знаками «За оборону рідної Держави», все місто бурхливими оплесками дякувало за їхню мужність та відвагу. На святі були винесені «Подяки міського голови», кращим працівникам організацій та установ міста. За сумлінну працю були нагороджені трудовий колектив Богуславської районної бібліотеки, директор Добровольська Галина Степанівна, та педагогічний колектив Богуславської школи мистецтв, директор Шолудько Наталя Петрівна, яка в свою чергу привітала Богуславчан насиченою концертною програмою, де вихованці та педагоги продемонстрували свою майстерність та професіоналізм. Феєричним та незабутнім подарунком від міського голови Дяченка В.М. був виступ, Київського циганського академічного музично-драматичного театру «Романс», який своїми запальними піснями не залишив байдужим жодного глядача.

Тож ми, долучаємось до всіх побажань, і бажємо нашому рідному місту процвітання, довголіття, та миру всім нам.

### ВІТАЄМО ІМЕНІННИКІВ ВЕРЕСНЯ

Півторацьку Людмилу Олексіївну – завідувачку методично-бібліографічного відділу районної бібліотеки.

Потапенко Людмилу Анатоліївну – бібліотекаря І категорії відділу комплектування книжкових фондів районної бібліотеки.

Берсеньову Світлану Петрівну – бухгалтера централізованої бухгалтерії відділу культури.

Колядич Галину Миколаївну – директора будинку культури с. Щербашенці.

Моху Віталія Юрійовича – художнього керівника Киданівського будинку культури.

Бажаємо миру і світлої долі,  
Запалу, енергії, сили доволі.  
Творчого вогнику, віри й наснаги,  
Щедрості серця, людської поваги.  
На довгих стежках Вашої ниви  
Будьте завжди Ви здорові й щасливі!

З повагою адміністрація та профспілковий комітет відділу культури.

### Анонс на жовтень

Закладів культури регіону на жовтень 2015 року

02.-04.10 – Інформаційно-пізнавальна година: «Знай свої права, поважай обов'язки» / Міжнародний день боротьби проти насилля/.

(Районна бібліотека, всі філії ЦБС).

05-09.10 – День інформації: «Дитячих душ хранителі» /До Дня працівників освіти/.

(Дитяча бібліотека, всі бібліотеки-філії ЦБС).

13.10 – Концерт з нагоди Дня захисника України «Герої не вмирають».

(Богуславський РБК).

13.10 – Мітинг з нагоди Дня вшанування пам'яті героїв Медвинського повстання та Дня захисника України.

(с. Медвин).

13.10 – Інформаційна панорама: «Хай козацька мудрість воскреса щоднини».

(В бібліотеках сіл Біївці, Гута, Дмитренки, Дибинці, Розкопанці).

13.10 – Ігри-конкурси: «Де козак там і слава».

(Дитяча бібліотека).

13.10 – Година спілкування: «Добром забуте серце обігріте» /До Дня людей похилого віку/. (В бібліотеках сіл Москаленки, Побережка, Синиця, Мисайлівка, Шупики, Туники).

13.10 – Літературно-інформаційна година: «Свято звитяги й українського лицарства» /До 1-ї річниці Дня захисника України/.

(Районна та дитяча бібліотека, всі бібліотеки-філії ЦБС).

14.10 – Урочистості з нагоди Дня захисника України.

(Всі клубні установи району).

27.10 – Екологічний тренінг: «Знати, щоб охороняти» /Клуб юних чомучок/.

(Дитяча бібліотека).

### «3 піснею через світ»

Саме таку назву має мистецький портрет видання, яке випустила районна бібліотека з нагоди 140-річчя від Дня народження Олександра Антоновича Кошиця – видатного диригента, композитора, етнографа, одного з найвідоміших знавців української та церковної музики, учня Богуславського духовного училища (осінь 1884 р. – літо 1890 р.) (на фото).

Упродовж усього життя диригент надзвичайно тепло згадував про своє перше враження від Богуславщини та про трьох викладачів, які одночасно приїхали в Богуслав і одночасно одружилися у Миронівці. Трьома доками є видання Івасика Ольшеского «Богуслав, місто, яке змінило життя О. Кошиця». Саме тут сформувався світогляд митця, яскраво й реферсно «відтінгався» його індивідуальність та проявилась викладацька арифметика репертуару. Фанатично вивчив українську мову Микола Антонович, який та педагог наставник. Бу саме з піснею через світ, триумфально «поїхав». Українська республіканська капела під орудою О. Кошиця, який захоплено дякував викладачів Богородицьким.

У районній бібліотеці є багато інформаційних джерел про видатного митця. Видання ілюстровані унікальними фотографіями, насичені спогадами колишніх хористів, друзів, колег, його власні спогади, рецензії та інтерв'ю (наприклад, - Головащенко М. Фе-номен Олександра Кошиця/ М.Головащенко. – К.: Музична Україна, 2007. – 588 с., іл.; Кошиць О. З піснею через світ: подорож Української республіканської капели /О.Кошиць. – К.: Рада, 1998. – 326 с., іл.).

Н.Федорченко, провідний бібліограф районної бібліотеки.